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Esta é a primeira prova de MAT105 - 2023. Resolva os exercicios abaixo.
Justifique TODAS as suas respostas. Note que as questoes dessa prova somam
13 pontos. Note também que nao é necessario fazer todas as questoes para tirar
10 na prova. Leia todas as questoes antes de comecar a prova e utilize bem o
seu tempo (é muito provavel que nao dé tempo de fazer todas as questoes). Boa
prova!



1. (3 pontos) Dados os vetores linearmente independentes i, ¥, &/ constroem-se, a partir de
um ponto arbitrario O os pontos

A=O+@—20+36, B=0—i—0—1w

C=0+1u+30—w, D=0-2u-—7.

Determine se os vetores, zﬁ , 1@ e @ sao linearmente dependentes ou independentes.
Justifique claramente a sua resposta.
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2. (3 pontos) Seja @ = (—1,1,1) e seja b € V3 tal que b # 0 satisfaz as seguintes condicdes:
A
e A projecao ortogonal de bem 7 = (1,0,0) é o vetor nulo, isto é proj§5: 0.

Sabendo que ¢ € V3 ¢ um vetor nao nulo tal que tal que (a@,¢) = (5,6} = 0, decida
se B = (d,b,C) é necessariamente uma base de V3. Justifique sua resposta com uma
demonstracao ou um contra-exemplo.
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3. Seja B uma base ortonormal. Considere a base E = (€1, €3, €3) onde os vetores
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(a) (1 ponto) Encontre as coordenadas do vetor @ = (1,2, 3)r na base B.

(b) (2 pontos) Encontre as coordenadas do vetor b = (1,2,3)5 na base E.
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4. (4 pontos) Sejam A, B e C vértices de um triangulo em R®. Sejam M, N e P os seguintes
pontos de R3:

M=A+mAB, N=A+nAC, P—=M+pMN,

onde m,n e p sao nimeros reais.

Encontre todos os valores de m, n, p € R para os quais existe t € R tal que X = A—Hﬁ é
um ponto da reta que passa pelos pontos B e C. Para esses valores de m, n, p, determine
t em funcao de m,n, p.
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